

富文镇举行助学颁奖会 嘉奖高考文科状元榜眼

程守满

和风迎得百花开,鸿雁传书喜讯来。今年的七月,对于定安富文镇来说是喜悦的七月,在海南省2011年高考中,定安富文镇王星焘和陈玫洁两位学子分别摘得高考文科状元榜眼的好成绩。23日晚,富文镇委、镇政府举办了一场精彩纷呈的助学颁奖晚会,授予王星焘和陈玫洁这两个家庭“2011年全国普通高考育人楷模”称号,并奖励两个家庭各5000元。

晚上8点,夜幕下的富文镇坡寨乡格外热闹,广场上的石板上,早就坐满等待着晚会演出的大人小孩。富文镇党委书记吴家平、镇长陆善锋以及2011年海南省高考文科状

元王星焘、文科榜眼陈玫洁与上千名群众一起观看了晚会。

颁奖晚会上,吴家平、陆善锋分别给王星焘、陈玫洁两位高考学子的家庭颁发了“2011年全国普通高考育人楷模”奖牌以及给每个家庭发放5000元助学金。两位优秀学子分别发言,他们表示,富文,就是要丰富文化,做强文化,读大学一定好好读书,将来为家乡贡献一份力量。两个家庭的家长也代表发言,表示孩子的成长离不开良好和谐的家庭环境,重要的是教会孩子以史为鉴、以人为镜,学会做人、学会学习,多表扬孩子,给孩子更大的发展空间。

吴家平接受记者采访时

说,富文镇的学子能高中海南省高考状元、榜眼,这是很让人开心的事情,希望通过颁奖会,营造富文镇乃至定安县浓厚的学习氛围,鼓励更多的孩子们努力读书。同时,希望两位优秀高考学子好好的学习,不骄不躁,再接再厉,将来成为祖国的有用之才,回报家乡,为海南国际旅游岛建设和建设美丽定安贡献力量。

随后,龙门大山女子健身舞队及富文镇女子健身舞队用喜庆欢快的舞姿为高考状元、榜眼献上祝福,大型古装琼剧《流芳千古》博得台下观众阵阵热情鼓掌,众多琼剧戏迷过足戏瘾,尽情享受精彩动人文化盛宴。持续不断的掌声、笑声,让人们洋溢在欢乐的海洋里。

据了解,王星焘同学、陈玫洁两位高考优秀学子在2011年海南省高考中,分别以890分、873分的优异成绩,被清华大学、北京大学录取,谱写了定安教育新的辉煌,产生了良好的社会影响。本次颁奖晚会由富文镇委、镇政府主办,得到定安县委宣传部及县文体局大力支持。



富文镇政府嘉奖2011年文科状元榜眼。程守满 摄

定安免费检查宫颈癌 惠及万名农村妇女

罗利明



农村妇女宫颈癌免费检查项目动员会。罗利明 摄

7月23日,记者从定安县2011年农村妇女宫颈癌检查项目工作培训暨启动会上获悉,定安县今年将利用中央和地方项目经费预算49万元作为宫颈癌检查专项经费,对1万名农村妇女免费进行宫颈癌检查,以提高农村妇女宫颈癌的早诊早治率,降低死亡率,提高广大农村妇女健康水平和生活质量。

据介绍,从8月1日开始到11月9日,定安将在定城镇、新竹镇、龙湖镇等10个乡镇,对35岁至59岁的1万名妇女进行宫颈癌检查,经确诊为宫颈癌的妇女治疗费用,还可以获得政府

一定的医疗补助。

同时,定安还将提高检查人员的技术水平和服务质量,使今年承担农村妇女宫颈癌检查人员培训覆盖率达到90%以上,并将实施宫颈癌检查项目地区宫颈癌防治知识知晓率达到80%以上。

定安县卫生局负责人介绍,农村妇女宫颈癌检查项目是党和政府一项惠民工程,今年是定安县首次作为全省宫颈癌检查项目县开展此项工作,目前已经出台相关方案,从项目组织领导、技术指导、人员经费上给予保障,并将认真做好项目的质量控制和评估。

关注“中高考”

定安县秋季招生方案出炉 高中实行学费减免

近日,定安县2011年秋季中小学招生方案出炉,今年招生政策有无变化?县教育局副局长王龙表示,与去年相比,小学学区的划分和招生条件,没有明显变化,对原一小老校区学生进行了分流调整,初中采取了更加透明、公开的“电脑派位”方式,高中实行学生学费减免,定安中学扩招82个学位。

小学:原一小学生分流调整

小学一年级招生坚持免试就近入学,招生对象为本辖区年满6周岁的适龄儿童少年。

2011县城小学招生有三大调整:一是原一小老校区五年级学生,原则上全部安排在县一小就

读六年级;原一小老校区招生辖区内一至四年级学生,原则上安排到县二小就读;招生辖区外一至四年级学生,原则上安排在定城镇中心小学就读;对原一小一至四年级申请就读一小的学生,在7月30日前到原一小申请登记,由原一小将申请情况上报教育局,经审批后方可入学就读。

二是定城镇中心小学下属的撤并小学招生辖区的学生,原则上全部安排在定城中心小学就读。

三是在县城务工的农民工子女(小学阶段),原则上全部安排在定城中心小学就读。

初中:“电脑派位”透明公开

初中七年级招生坚持免试就

近入学,招生对象为本辖区小学六年级毕业生,原定城镇户籍六年级毕业生,以“电脑派位”方式解决入学问题。

据王龙介绍,14号在县纪委、有关学校领导、老师学生以及家长代表的监督下,通过电脑派位的方式,安排620名学生到定安县实验中学、城南中学就读。

“今年的电脑派位更加透明、更加公开,更加公正。与往年不同的是,我们采取先派位产生单双号学生,后抽签确定学校的方法,派位结果无任何群众异议。”王龙说。

高中:学生学费减免

定安县将于2011年9月份

开学后推行高中学生学费减免,这是县委、县政府落实的各项助学补助,加大教育发展力度,提高国民综合素质教育的重要举措和民心工程。

今年,定安县普通高中招生计划为1132人,其中,定安中学高一招生832人,扩招了82个学位,岳崧学校高一招生300人。

定安中学高一招生按《海南省教育厅关于2011年海南省初中毕业生学业考试和高中阶段学校招生工作的意见》(琼教[2011]7号)文执行;岳崧学校实行按计划自主招生,以招收本县户籍的初中毕业生为主。

(吴采净)

7月21日,记者从县教育局获悉,本科提前批和本科第一批填报志愿和录取工作已结束,定安县共有74人高考考生被录取,其中本科提前批14人,专科提前批5人,本科第一批共录取考生55人。

据介绍,今年定安县高考文科第一名孙传武被中南财经政法大学录取,被录取的专业是法学;理科第一名莫书勤被重庆大学录取,录取的专业是建筑学。为保证家庭经济困难新生顺利入学,今年继续设立生源地贷款相关政策,资助家庭经济困难的生源地学生,符合条件的新生均可申请。

县教育局高招办负责人介绍,本科第二批志愿填报时间从7月20日7月20日8:00至21日17:30止,7月25日至28日为本科第二批院校录取时间,希望考生注意志愿填报和学校录取时间,并保持自己在高考报名时所填报联系电话的畅通,以便录取工作人员和高校在录取工作需要时能及时联系到考生本人,防止因联系不上而影响考生的录取。同时希望各位考生关注省考试局网站和我局新闻发布的有关内容,及时了解各批次录取进展情况和要求,主动配合做好录取工作。(罗利明)

海南省高考本科提前批和本科第一批录取工作结束
已录取74名定安学子
二本录取25日放榜

定安县启动新一轮中小学布局调整

8月15日前撤并15所小学

罗利明

“今年8月15日前,定安县撤并15所小学,新一轮的小学布局调整覆盖区域涉及定安县4个镇,其中定城镇10所,龙湖镇2所,黄竹镇2所,富文镇1所。”7月21日,县教育局相关负责人告诉记者,目前定安已经启动了新一轮中小学调整工作,8月15号前完成撤并任务。

据了解,此次小学布局调整覆盖区域涉及定安县4个镇,其中定城镇10所小学分别是:下坡小学、大底小学、迎科小学、福山禄小学、深田小学、高良小学、茅塘小学、罗温小学、春芳小学、茅坡仔小学;龙湖镇2所小学分别是:录村小学、大春小学;黄竹镇2所小学分别是:牧万小学、石龙小

学;富文镇1所小学是下田小学。各镇撤并小学招生辖区内的学生,原则上纳入镇中心小学校招生范围,在镇中心小学校就读,也可选择附近小学就读。

另外,《2011年县城中小学布局调整实施方案》(以下简称《方案》)还明确了城南中学、县职教中心、定城镇中心小学校舍安排、设备设施等资产调整。关于原城南中学校舍安排,科教楼和男宿舍楼划给职教中心,新建教学楼和北宿舍楼划给定城镇中心小学。原城南中学学生食堂、小卖部由定城镇中心小学与承租经营方商定新承包协议,报教育局审批执行,校门外宿舍楼一、二层划给职教中心,三至

五层划给定城镇中心小学,活动场地共同使用;原职教中心校舍安排,办公楼三、四楼按原安排执行,作为县研训中心研训基地;办公一至二楼、南楼、教学楼、学生宿舍及教职工宿舍原则上全部划给城南中学使用。《方案》还强调,对于设备设施搬迁原则上实行“整体搬迁,原单位使用”的方法,双方商定,灵活调剂,还可以根据搬迁实际情况和维修工程量,及时安排、审批搬迁和维修资金,确保完成各项工作在7月30日之前完成。

县教育局有关负责人表示,本次小学撤并工作本着充分发挥教育资源利用率的宗旨,构建科学、协调和健康发展中小学布局

为目标,将撤并小学的各项工作的落实责任,各责任小学制定具体可操作性的方案,调整好教师,做好学校资产清查,满足并入学生入学就读的根本要求,使撤并学校的学生进得来、留得住和学得好,还应特别将贫困寄宿生指标向撤并学校倾斜,切实解决好贫困学生的生活问题。

据介绍,被撤并的15所小学由于学校规模,教学设施和生源等问题,教学质量欠佳,此次撤并,重新布局是落实《定安县教育事业发展规划(2011-2015)》和《2011年县城学校布局调整方案》发展目标的具体行动,将有效的发挥教育资源效益,提高乡镇小学教育水平。